
Ministério do Meio Ambiente - MMA 
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade – ICMBio 

Reserva Extrativista de Canavieiras – BA 
 

ATA DA 18ª REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DA 
RESERVA EXTRATIVISTA DE CANAVIEIRAS – CDRC 

15 de outubro de 2020 
 

Reunião foi iniciada às:  14:38  

Quórum da reunião: 16 membros, ou seja, 57%.  

PAUTA DELIBERAÇÕES OBS 
ATA 

Definir sobre aprovação 
das atas das reuniões pelo 
CDRC. 
 
 
 
 
 
Padronizar a formatação 
da ata das reuniões.  
 

 
Atas das reuniões pendentes de aprovação e das próximas 
reuniões serão enviadas por e-mail aos membros CDRC e 
também no grupo do WhatsApp do CDRC, neste também 
deverá ser enviado a leitura da ata em áudio. Os conselheiros 
deverão sugerir revisões e fazer a aprovação respondendo o 
e-mail ou whatsapp.  
 
 
A ata deverá ter texto sintético e executivo, conforme modelo 
da presente ata.  

 

Explanação sobre NGI 
ICMBIO Ilhéus com 
perguntas da Plenária 

Formado um grupo do CDRC para elaborar uma 
Recomendação de alteração de nome do NGI Ilhéus e para 
reforçar a necessidade de uma estrutura física em 
Canavieiras. O documento será encaminhado às instâncias 
superiores do ICMBio. O grupo é formado por:  Gildásio dos 
Santos Lima, Carlinhos (Carlos Alberto Pinto dos 
Santos) e Raquel Miguel. 
 

 

Chancelar novos 
integrantes da lista de 
beneficiários  

Aprovada Resolução 01/2020 de novos integrantes na lista 
de beneficiários da RESEX: Charles Alcântara Silva, Mariana 
Nascimento dos Santos, Mileide Crislene Pereira e Railany 

Bandeira Santana foram aprovados.  

 

 
Propor elaboração de 
fluxos de autorização 
direta na RESEX de 
Canavieiras 

Foi aprovada a regra de Dispensa de autorização direta para 
reformas das estruturas existentes nas residências e/ou 
outros estabelecimentos das famílias beneficiárias da RESEX. 
A Resolução está sendo construída pelo servidor Gustavo 
Menezes e seguirá por email e whatsapp. 
 
Autorização direta para construções úteis será discutida na 
reunião de 29 de outubro  
 

 

 
Próxima reunião 

 
Agendada para 29.10 quinta-feira, das 14:30 as 17:00 pelo 
google meet 
 

 

 
Outros encaminhamentos 

Foi criada uma Câmara Temática para discutir o perfil da 
família beneficiária e analisar pedidos de inclusão de 

 



beneficiários. Os membros escolhidos foram: Carlos Alberto 
Gonçalves Lima (ACOMCAN), Luciene  Andrade, Luciene de 
Almeida, Ernesto Monteiro de Almeida, Monica da Silva Correia, 
Jairo Pinto dos Santos, Jailton Santos Santana, Dona Lili (Lindinalva 
Gomes da Silva), Karolyne Carvalho, Luana Pinto e ICMBio 
 

 

 

Principais Pontos de Discussão: 

Explanação sobre NGI ICMBio Ilhéus com perguntas da Plenária 

Raquel apresenta um mapa e explana sobre a data de criação e motivo de criação das Unidades de Conservação (UC) 

que compõe o NGI Ilhéus, sendo: REBIO e REVIS de Una, PARNA Serra das Lontras e RESEX de Canavieiras. Apresenta 

as 7 áreas temáticas da gestão do NGI Ilhéus que irá atuar nas 4 UC e a equipe de 12 servidores, destacando o 

responsável por cada área temática. Carlinhos, Carlos Alegria, Luciene de Almeida, Monica Correia e Valéria Correia 

ressaltam a necessidade de identificar no nome do NGI os municípios de Una ou de Canavieiras, onde se localizam 

maior parte do território das UC. Carlos Alegria sugere, como segunda opção, os nomes NGI “Costa do Cacau” ou “NGI 

Sul da Bahia”. Além disso, reforçam a necessidade de se manter um imóvel ou estrutura física do ICMBio em 

Canavieiras. Miguel Accioly e Ana Carneiro corroboram a preocupação de se ter ICMBio mantido em Canavieiras.  

Chancelar novos integrantes da lista de beneficiários  

Os solicitantes Charles Alcântara Silva, Mariana Nascimento dos Santos, Mileide Crislene Pereira e Railany Bandeira 

Santana foram aprovados por todos da reunião, visto que são filhos de antigos beneficiários, sempre residiram na 

RESEX e são extrativistas; agora estão formando sua própria família núcleo. Os participantes levantam a necessidade 

de formalizar e aprimorar os critérios para reconhecimento da família beneficiária, para tanto é formada a Câmara 

Técnica (CT).  

Apresentação sobre fluxo para Autorização Direta  

Foi apresentado pelo servidor Gustavo Menezes a proposta de duas novas regras: (i) prevê a dispensa de autorização 

para benfeitorias necessárias, (ii) dispensa de autorização com Autorização da AMEX para benfeitorias úteis de até 

08m2 no intervalo de 02 anos.  Após debates, não houve tempo hábil de se deliberar a regra ii, assim apenas foi 

revisada e aprovada a regra i (reforma das estruturas existentes dos beneficiários devem ter a aprovação da associação 

local e estão dispensadas de autorização direta).  Representantes da AMEX, dizem que os acordos feitos anteriormente 

são perdidos ao longo do tempo. Luciene Almeida, Jairo Pinto, Raquel Miguel e outros membros reforçam a 

necessidade de formalizar os acordos em Resoluções do CDRC para garantir a permanência das decisões tomadas. 

Raquel sugere fazer uma “nuvem” na internet ou material de divulgação das resoluções e documentos do conselho 

para melhorar a gestão documental. Em relação aos outros fluxos decidiu-se por pautar para a próxima reunião do 

Conselho.  

Reunião foi encerrada as 17:22.  

 

 

 


